

# Мы – молодые

За последнее время мир изменился до неузнаваемости. Уходят в прошлое живое общение людей, искренние чувства, эпистолярный жанр... На смену им пришли сумасшедшие социальные сети. Куда каждый второй выкладывает всё, что угодно, лишь бы набрать побольше лайков. Живут чужой жизнью, напоказ. Мол, вот какой я «крутой» и «успешный». Смотрите. А реальная жизнь пронесется мимо. А когда это понимание приходит, хватаются за голову. Время то упущено. И виним кого угодно, только не себя. Для того, чтобы жизнь удалась, нужно хорошенько прежде подумать. Больше оказывать внимание окружающим людям. Именно так живут наши герои. Они умеют находить удовольствие и радость в самых, казалось бы, простых вещах – в любви и заботе о близких и родных. И прав был Лев Толстой, сказав когда-то, что «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома».

## В нашем сердце живёт любовь

**Нынешний год объявлен Годом семьи. И это здорово! Что может быть дороже, чем любимый человек рядом с тобой? Кто радуется твоим успехам и всегда готов прийти на помощь? Когда-то великий классик Лев Толстой сказал: «Все счастливые семьи похожи друг на друга». Так ли это? Чтобы убедиться в правдивости этого высказывания, взглянем в гостеприимный дом Слесаревых из Вознесенска, чтобы узнать секрет счастливой семьи.**

По телефону мы беседуем с главой семьи Владимиром Александровичем. Мужчина рассказывает, как много лет назад познакомился с будущей женой. Случай свел их на свадьбе общих друзей, куда оба были приглашены в качестве свидетелей. Увидев милостивую, симпатичную девушку, Владимир сразу понял, что это его судьба. В то время Нина Владимировна работала медсестрой в детском отделении больницы, а молодой человек получил средне-техническое образование и отслужил в армии, где и получил ранение. Характер у него, как он сам говорит, «решительный и настойчивый: сказал – сделал». Полтора года Владимир ухаживал за будущей женой, покорила её настойчивостью и заботливым отношением.

Пятого октября 1996 года молодые сыграли свадьбу. А затем, как полагается, построили дом, в котором по сей день живут счастливо и дружно, и

вырастили дочь. Сейчас Ксения замужем, живёт в Сарове. Часто навещает любимых родителей, которые полны сил и энергии. Вот и сейчас Владимир Александрович топил баню и поджидает с работы любимую супругу. На вопрос, кто первым идёт на уступки, отвечает, что, конечно, он. Вспыльчивый, эмоциональный, но отходчивый, мужчина рассуждает, что ссорой доброго не добьёшься. Говорит о себе, что он – сельский житель до глубины души. Столяр, плотник и механик в одном лице, всё свободное время посвящает семье и дому. Зимой надо почистить дорожку от снега, отремонтировать технику к весне. Летом – вскопать огород и многое другое, что составляет часть жизни каждого сельского жителя. Мастер на все руки, Владимир Александрович соорудил удобные скамейки недалеко от дома, куда каждый день после работы супруги ходят отдохнуть от дневной суеты и полюбоваться красивейшим видом на Теньгушевские поля.

А ещё в этой семье есть замечательная традиция. В канун Нового года супруги в роли Деда Мороза и Снегурочки отправляются в новогоднее путешествие по близлежащим сёлам, чтобы поздравить ребятшек с праздником, подарить им радость. Но этим не ограничивается их помощь. Составляют они и программы на мероприятия для детей с ограничениями здоровья, проводят праздники. И мне кажется, что они сами получают не меньше удовольствия, чем дети. Вот такое семейное увлечение, достойное уважения, есть в этой счастливой семье.

А, может, она потому и счастливая, что супруги



живут в гармонии не только друг с другом, но и с природой, и с окружающими их людьми, маленькими и взрослыми? Как вы думаете, уважаемые читатели? Так ли это? Пожелаем же этой семье здоровья, благополучия и сохранения таких душевных и трогательных традиций!

Любовь ЗАРЕЧНЕВА



## Когда в тебя верит семья

**Собравшись написать о жителе Вознесенского округа, который, несмотря на ограничения здоровья, остаётся активным и упорным в достижении целей, обратилась к председателю Вознесенской РО ВОИ Людмиле Васильевне Киреевой. На что она, не задумываясь, решительно ответила: «Пиши про Николая Шаха. Такого, как он, золотого помощника, днём с огнём не сыщешь!». Так чем же он заслужил такую высокую похвалу? Я пригласила молодого человека в редакцию, чтобы познакомиться с ним лично.**

Николай оказался высоким симпатичным юношей с очаровательной улыбкой. Рассказал, что ещё в детстве ему поставили диагноз – синдром Аспергера. Сколько себя помнит, всегда что-нибудь изобретал. Без чертежей создавал модели машин и мотоциклов, продумывая всё до мельчайших деталей. В школе с удовольствием занимался в кружке «Тех-

ническое творчество» под руководством педагога Андрея Кащеева.

После окончания школы поступил в Областной многопрофильный техникум на специальность маляра-штукатур. Сейчас юноша учится на втором курсе. Будущая профессия ему нравится – ведь в ней есть место творчеству. Мастер производственного обучения Владимир Гуркин так

отзывается о нём: «Коля – усердный и работоспособный ученик, причём круглый отличник. Он не стоит на месте, а постоянно движется вперёд. В апреле Николай занял восьмое место в Национальном чемпионате профессионального мастерства «Абилимпикс», войдя в десятку лучших. Участвует и в других мероприятиях. Например, представил работу на конкурс рисунков «Неделя строительных профессий». Он готов трудиться как в учебное, так и во внеурочное время. Учить его – для меня одно удовольствие. Наш студент добивается высоких результатов, и мы гордимся им!»

А вырос такой замечательный парень в большой, дружной и творческой семье, где скучать было некогда. Любознательный и трудолюбивый, в будние дни юноша учится в техникуме, где проживает в общежитии. А в выходные отправляется домой, на Сарму, помочь родным. Забот в семье хватает с избытком, – ведь там подрастают ещё и приёмные ребята. Приготовить обед, испечь торт не представляет для Николая никакой проблемы. А ещё Коля сам соорудил мостки у пруда возле дома, и теперь там можно загорать и нырять.

Производственную практику Николай проходил у индивидуального предпринимателя Владимира Самсонова. Вместе с другими рабочими заливал фундамент и возводил жилые дома. Многому научился он у мастеров! И в общежитии всегда находит для себя занятие в свободное от уроков время. Например, на днях расчищал двор от снега. «Он сам по-

хозяйски видит, что надо сделать. У сына всегда тысяча и одна идея! Мне остаётся лишь направить его деятельность в нужное русло» – с гордостью говорит мама Наталья Шах.

А недавно Николай стал предпринимателем. В октябре он получил грант в размере 500 тысяч рублей. На эти деньги вместе с мамой они закупили инфракрасные лампы, обогреватели, ящики – словом, всё необходимое для выращивания зелени. Наталья Валерьевна настроена оптимистично: «Спрос на зелень в местных торговых точках есть, так что с реализацией товара проблем не возникнет».

Год назад юноша заинтересовался игрой на гитаре, и мама подарила ему на день рождения инструмент. С помощью обучающих видеороликов Николай научился основам игры. Наш земляк Влад Дубровский, узнав об увлечении любознательного юноши, взял над ним «шефство» – показывает аккорды, которые Николай каждый вечер старательно отрабатывает. А летом вместе с сёстрами он работал в ростовой кукле на фестивале народной культуры российской провинции «Тарарушки».

Пообщавшись с открытым, удивительно душевным юношей, я ощутила, что от него исходят добро и тепло. А вырос Николай таким, потому что семья поддерживает его и придаёт сил. С такой надёжной опорой ему многое будет по плечу!

Татьяна ГАНЮШКИНА,  
корреспондент газеты  
«Наша Жизнь»